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Decreet Basisbereikbaarheid  -  Timing operationele uitrol

Het operationaliseren van het decreet Basisbereikbaarheid vanaf januari 2022 dreigt 
vertraging op te lopen. De vervoerregio Vlaamse Rand heeft nog geen goedgekeurd 
openbaarvervoersplan en in verschillende andere vervoerregio’s moeten nog belangrijke 
knopen worden doorgehakt. Ook de gunning voor de uitbating van de Mobiliteitscentrale 
laat op zich wachten. De Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten (VVSG) pleitte 
ervoor om 6 maanden uitstel door te voeren voor de uitrol van het decreet 
Basisbereikbaarheid.

1. Kan de minister een overzicht geven van de stappen die in elke vervoerregio nog 
ondernomen moeten worden om tot een vlotte uitrol te komen in januari 2022? Wat 
is de timing voor het doorlopen van deze stappen in de verschillende vervoerregio's?

2. De minister verklaarde dat de Mobiliteitscentrale een operationeel plan moet 
klaarhebben tegen midden mei en moet kunnen proefdraaien in oktober-november. 

Welke stappen moeten er tussen midden mei en het proefdraaien doorlopen worden? 
Welk scenario is er mogelijk als de precieze uitwerking van Vervoer op Maat nog niet 
in alle vervoerregio’s vastligt tegen oktober-november? Is er bij het proefdraaien in 
een fase voorzien waarbij de burger de nieuwe vervoersplatformen zal kunnen 
uittesten en evalueren?

3. Kan de minister een overzicht geven van de aanbestedingen die in elk van de 
vervoerregio’s moeten gebeuren en daarbij ook aangeven wat de minimale 
doorlooptijd is voor de gunning van elk van die aanbestedingen?

4. Wat betreft het leerlingenvervoer staan er voor scholen enkele belangrijke 
veranderingen op til. 

Wanneer zullen scholen worden ingelicht over de definitieve plannen hieromtrent?

5. De minister verklaarde in de commissie Mobiliteit van 1 april 2021 dat een aantal 
vervoerregio’s al tariefplannen heeft opgemaakt. 

Kan de minister duiden over welke vervoerregio’s het gaat en wat de hoofdlijnen zijn 
van hun tariefplan?

6. Vanaf welke datum worden de nieuwe dienstroosters voor het personeel opgemaakt 
in functie van de nieuwe openbaarvervoersplannen? Zijn hieromtrent overleg- en 
evaluatiemomenten gepland? 



7. Welke gevolgen heeft de uitrol van het decreet Basisbereikbaarheid voor de 
organisatie van het rollend materieel en de stelplaatsen? Welke operationele stappen 
moeten daaromtrent genomen worden in de aanloop naar januari 2022?
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1-2.Gezien de recente evoluties rond de gunning van de mobiliteitscentrale is de nieuwe 
datum van invoering nog niet gekend en dus evenmin het exacte parcours er naar toe.

3. De aanbestedingen van het vervoer op maat gebeuren op Vlaams niveau en niet op 
niveau van de vervoerregio’s. Er worden drie bestekken gepubliceerd voor het vervoer 
op maat:

 Een bestek voor het afsluiten van contracten met een zekere looptijd voor het 
uitvoeren van volgende vormen van vervoer op maat: vast en semi-flex vervoer, 
flex vervoer en flex plus vervoer

 Een bestek voor het afsluiten van contracten per rit voor het uitvoeren van 
volgende vormen van vervoer op maat: vast en semi-flex vervoer, flex vervoer 
en flex plus vervoer

 een bestek voor de implementatie en het beheer van deelsystemen.

De doorlooptijden van de aanbestedingsprocedures zijn gerelateerd aan de manier 
waarop de bestekken in de markt gezet worden. Zo werd er voor de deelsystemen 
geopteerd voor een mededingingsprocedure met onderhandeling. Een dergelijke 
procedure heeft, omwille van de tweetrapsprocedure (eerst de selectie van kandidaten) 
en het feit dat er onderhandeld wordt een langere doorlooptijd dan een openbare 
procedure, waarvoor geopteerd werd voor de andere bestekken.

4. De start van het leerlingenvervoer in het Buitengewoon Onderwijs is voorzien voor 
september 2022. Mogelijk kan hier nog verandering in komen door verschuivingen in 
de timing voor de Mobiliteitscentrale. Voor het leerlingenvervoer in het Buitengewoon 
onderwijs worden de contracten waarmee het busvervoer wordt georganiseerd, 
overgenomen door de Mobiliteitscentrale. Op zich verandert er niets, behoudens dat 
De Lijn niet langer instaat voor het contracteren van vervoerders.

In de loop van volgend schooljaar (2021-2022) zullen de scholen de nodige inlichtingen 
ontvangen van zowel het departement Onderwijs als van Mobiliteit en Openbare 
Werken.  

Voor het leerlingenvervoer in het gewone onderwijs verandert er – behoudens 
aanpassingen van rittijden en reiswegen – niets.

5. Momenteel loopt er een alignerings-oefening rond de tarieven om te vermijden dat er 
in de 15 regio’s, 15 verschillende tariefplannen zouden uitgerold worden. De 
tariefvoorstellen die door een aantal regio’s in de vervoersplannen zijn opgenomen, zijn 
dan ook momenteel als indicatief te beschouwen.

6. De implementatie van basisbereikbaarheid heeft een impact op de diensten en de 
roosters. Het opmaken van roosters is daarom een tijd geleden gestart op basis van 
het nieuwe vervoersaanbod in kern- en aanvullend net. Voor de verschillende regio’s 
gebeurt dit in overleg met de sociale partners en de exploitanten. 

De opmaak van dienstroosters is dus volop aan de gang. Door de recente beslissing in 
kader van Antwerpen tram wordt de opmaak van de roosters voor Antwerpen bus begin 



mei gestart. Voor de Vlaamse Rand worden de roosters opgemaakt op basis van het 
Besluit vervoerregioraad Vlaamse Rand van 16 maart. 

De nodige overleg-en evaluatiemomenten zijn ingepland met de sociale partners en 
exploitanten en al lopende.

7. De berekeningsoefeningen, om het aantal en het type voertuigen per stelplaats te 
bepalen die nodig zijn ikv basisbereikbaarheid, werden een aantal weken geleden 
afgerond. De resultaten van deze analyses worden nu gebruikt om een detailplan uit 
te werken. Deze oefening is volop aan de gang met de betrokken diensten. De 
verwachting is dat er een aantal verschuivingen van voertuigen tussen stelplaatsen 
vereist zullen zijn voor de implementatie.


